武汉软件工程职业学院文件
武软工职学〔2015〕7 号
关于举办第六届大学生创业计划大赛
的通知

各学院，有关部门：

党的十八大报告提出，要“实施创新驱动发展战略，坚持走中国特色自主创新道路”；要“实施促进创业带动就业战略”；要“鼓励青年成长，支持青年创业”。为进一步做好我校大学生创业就业工作，浓厚大学创业氛围，落实教育部、人社部关于大力推进高等学校创新创业教育和大学生自主创业工作的工作精神，丰富大学生的创业知识，培养大学生创新意识、创业精神和创业能力，结合我校创业就业工作实际，决定举办武汉软件工程职业学院第六届创业规划大赛，现将有关事项通知如下：

一、大赛宗旨

大学生创业计划大赛要以转变教育思想、更新教育观念为先导，面向全体学生，融入人才培养全过程。在专业教育基础上，以提升学生的社会责任感、创新精神、创新意识和创新能力为核心，以改革人才培养模式和课程体系为重点，大力推进高等学校创新创业教育工作，不断提高我校人才培养质量。

我们要通过大学生创业计划大赛，促进我校创新创业教育工作的开展，积极争取各方支持，创造性地开展工作，树立创新创业人才成长的教育理念，深化教育教学改革，转变人才培养模式，强化创新创业能力训练，培养适应创新型国家建设需要的高水平创新人才。为我校建设国家骨干高职院校添砖加瓦。

二、大赛时间

2015年4月至2015年6月

三、组织机构

（一）大赛主办单位

学生工作处 

（二）大赛协办单位

校团委、人文学院、各学院、学校大学生创业俱乐部 

四、赛程安排

采取各学院初赛和学校决赛两段赛制

（一）学院初赛

时间：2015年4月

各学院在开展大学生创业意识培养、创业计划书撰写、商机发现和创业项目选择等培训的基础上，组织学院初赛。4月30日前，各学院遴选出优秀项目1～2个报学校学生工作处学生资助中心， 逾期按自动弃权处理。 

（二）学校决赛

1.复赛

时间：2015年5月14日

学生工作处将邀请学校有关创业指导教师对创业计划书进行评审筛选，并于5月中旬公布进入决赛答辩环节的团队名单。

2.现场答辩

时间：2015年5月下旬（具体时间临行安排）。
学校将组织由企业、学校创业指导教师组成的评选小组对入选项目进行现场答辩。

答辩程序：由选手按照抽签顺序进行5分钟的现场展示（各创业项目应制作PPT进行展示），然后接受评委3分钟现场提问。评选小组根据创业计划书及答辩情况评选出大赛获奖团队。

五、参赛方式

（一）大赛以团队形式报名参赛，每支团队2～5人。参赛团队可以根据项目特点，在校内组成跨专业、跨年级、优势互补、结构合理的团队参赛，每名参赛选手只限参加1个创业项目。

（二）参赛团队必须如实填写武汉软件工程职业学院第六届大学生创业计划大赛创业团队报名表（见大赛指导手册）。每个团队须有1名指导教师，无指导教师的团队可由大赛主办方安排教师指导，且须选定1名项目申报人(组长)负责相关事宜。

（三）大赛参赛选手必须如实填写武汉软件工程职业学院第六届大学生创业计划大赛参赛选手报名表（见大赛指导手册）。

（四）参赛作品以创业计划书的形式呈现，参赛作品内容包括科技类、服务类、咨询类、艺术设计类、创意类等，可以是参赛者参与或经授权的发明创造、专利技术或课外制作，也可以是一项可能研发实现的概念产品或服务，要重点考虑可操作性、相对超前性、新颖性，创业项目的投资预算要合理。创业项目在参赛过程中原则上不得变更。

（五）参赛团队应在广泛进行市场调研、认真进行企业分析的基础上，完成一份把产品或服务推向市场的完整、具体、有实施可能的创业（商业）计划书。同时创造条件，吸引风险投资家和企业家注入资金，推动创业（商业）计划走入市场。

（六）参赛团队核心成员必须对其参赛项目拥有合法的知识产权或使用权（授权）。参赛人员不得抄袭、剽窃他人作品、侵犯他人知识产权，一旦发现有上述行为即取消参赛资格，获奖者要追回奖金。

（七）比赛过程中禁止随意更换组员。如有特殊情况需要进行人员调整，需及时向大赛主办方报告。

（八）报名表和创业项目计划书统一用A4纸打印，一式五套，装订成册，由各学院统一于4月30日前将纸质版、电子版及汇总表一份（附件3）送至学校学生工作处学生资助中心。 

所有完成的创业计划书要求有文字版和电子版两种。具体格式见附件。电子档请发送到主办单位指定的电子邮箱：44507856@qq.com。

六、大赛奖项设置及原则

（一）本次大赛优秀作品设一等奖一名，二等奖两名，三等奖五名，优秀奖若干名。同时设立优秀组织奖两名；优秀指导教师三名，奖励竞赛组织中工作出色、成绩突出的单位和指导教师。优秀作品将推荐参加省、市乃至全国的创业计划比赛。   

（二）大赛主办方将聘请市知名企业家和校内相关专业教师组成评委会，负责大赛的评审工作。

（三）比赛原则：

1.参赛作品必须为选手自己制作，不得抄袭他人作品，一经发现,立即取消其参赛资格。

2.比赛评审：任何单位和个人不得做出任何妨碍评委独立评审的言行，尊重评选小组的决议。评委应遵循公平、公正、公开的原则。

3.责任豁免：主办单位将保护商业机密，但因不可避免的因素导致商业计划泄漏，大赛及主办单位不负法律责任。

附件：第六届大学生创业计划大赛手册

（第六届大学生创业计划大赛手册请在“学校网站-学工在线（相关下载）”下载） 

                            2015年3月2日

